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ОБҐРУНТУВАННЯ ПАРАМЕТРІВ БУРОПІДРИВНИХ РОБІТ 

ПРИ ПІДГОТОВЦІ ЗАПАСІВ РУДИ РОДОВИЩА «ПІВДЕННО-БІЛОЗІРСЬКЕ» 

В УМОВАХ ПрАТ «ЗАПОРІЗЬКИЙ ЗРК» 

 

В Україні підземний видобуток залізних руд здійснюється із застосуванням 

буропідривного способу проведення гірничих виробок [1, 2]. При цьому швидкість 

проходки виробок значною мірою визначається точністю розрахунку та складання 

параметрів буропідривних робіт (БПР) [3, 4]. Останнім часом, для підвищення безпеки 

праці та зниження концентрації шкідливих газів після підривних робіт, широко 

впроваджуються емульсійні вибухові речовини (ЕВР) українського виробництва [5]. Як 

відомо, ЕВР є безпечними у використанні й перевершують тротиловмісні вибухові 

речовини (ВР) за детонаційними характеристиками, забезпечуючи більш ефективне 

подрібнення гірських порід та менший негативний вплив на навколишнє середовище 

[6-8]. 

Високопродуктивне гірничопрохідницьке обладнання та різні підходи до 

виконання БПР не забезпечать значних результатів без розробки паспортів БПР, у яких 

враховане раціональне розташування шпурів у вибої виробки та особливості ЕВР [9]. 

Розробка таких паспортів є актуальним завданням сучасної гірничодобувної галузі, 

оскільки оптимізація розташування шпурів сприяє підвищенню ефективності 

підривних робіт, покращенню подрібнення породи вибухом [10] та забезпеченню 

безпечних умов праці. Тому, метою дослідження є обґрунтування раціональних 

параметрів буропідривних робіт для проведення підготовчих виробок при застосуванні 

емульсійних вибухових речовин.. Основними завданнями є визначення змін 

технологічних параметрів БПР при проведенні підготовчих гірничих виробок, 

обґрунтування раціональних параметрів БПР при застосуванні ЕВР, а також визначення 

економічної ефективності запропонованого технологічного рішення. 

Аналіз технічних характеристик, проведений на основі розрахунків та складених 

паспортів БПР при застосуванні різних типів ВР, дозволив встановити раціональний 

тип ВР, що забезпечує ефективне проведення підготовчих виробок буропідривним 

способом та сприяє підвищенню безпеки праці й ресурсозбереженню. Застосування для 

проведення підготовчих виробок патронованої ЕВР Українит-П-СА дозволяє знизити 

кількість шпурів у вибої на 12% у порівнянні з використанням тротиловмісного 

Амоніту № 6 ЖВ. При цьому витрати вибухових матеріалів скорочуються до 6% 

завдяки раціональним параметрам БПР із застосуванням патронованої ЕВР Українит-

П-СА. Такі показники підтверджують доцільність переходу на ЕВР типу Українит для 

ведення підготовчих і нарізних робіт, що дозволить не лише покращити продуктивність 

підривних робіт, але й зменшити негативний вплив на навколишнє середовище. 

Застосування сучасного високопродуктивного гірничо-шахтного обладнання у 

поєднанні з ефективними ЕВР також сприяє зниженню операційних витрат, підвищує 

стійкість масиву гірських порід після вибуху та мінімізує ризики для персоналу. Це 

технологічне рішення відповідає сучасним вимогам безпеки та екологічності, що є 

важливим напрямом розвитку гірничорудних підприємств України. Для успішної 

реалізації таких технологій необхідно розробити паспорти БПР, що враховують 

специфіку ЕВР, адаптованих до різних гірничо-геологічних умов, та забезпечити 
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навчання персоналу для підвищення їхньої кваліфікації у роботі з новим гірничим 

обладнанням та ЕВР. 

Економічний ефект, отриманий у результаті техніко-економічного аналізу 

основних статей калькуляції, підтверджує доцільність впровадження запропонованого 

технологічного рішення. Використання рекомендованої патронованої ЕВР Українит-П-

СА для проведення підготовчих гірничих виробок в умовах шахт ПрАТ «Запорізький 

залізорудний комбінат» дозволить при проведенні 500 м відкотного штреку лежачого 

боку горизонту 940 м знизити собівартість проведення 1 м виробки до 11%. 

Застосування цього рішення забезпечить не лише економію витрат на вибухові 

матеріали, але й підвищення ефективності використання трудових ресурсів та 

зменшення виробничих витрат за рахунок оптимізації процесів підготовки та ведення 

БПР. Окрім цього, завдяки зменшенню кількості шпурів та витрат ВР, очікується 

зниження загального негативного впливу на навколишнє середовище, що відповідає 

сучасним вимогам сталого розвитку та безпечної експлуатації рудних шахт [11]. 
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